

**Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Тимофея Игоревича Малашенко
«Тенденции развития и международная деятельность
банковского сектора Испании»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5 – Мировая экономика**

Диссертация Т. И. Малашенко «Тенденция развития и международная деятельность банковского сектора Испании» является законченным, самостоятельным и оригинальным научным исследованием.

В работе представлен комплексный анализ структуры, особенностей формирования и развития банковского сектора Испании, проведена систематизация и уточнение ранее полученных научных знаний по стратегическим вопросам его эволюции, трансформационных изменений, адаптации к новым общемировым и национальным реалиям.

В диссертации дана качественная и количественная оценка динамики развития испанского банковского сектора и формирование на его базе современной национальной финансовой экосистемы, использующей в своей деятельности слияния и поглощения, инновационные решения и новейшие банковские технологии. Отдельное достижение работы - исследование опыта международной деятельности ведущих испанских банков, анализ методов укрепления позиций в финансовых системах Латинской Америки.

Структура работы логична, исследование базируется на обширном эмпирическом, диалектическом, статистическом материале. Для подтверждения магистральных тезисов и выводов Т. И. Малашенко использовал релевантные методы экономического анализа. Материал был автором верифицирован, обработан и представлен в удобном для восприятия виде, тест снабжен значительным количеством графических изображений.

За годы нашего общения с Тимофеем Игоревичем проявились его следующие качества: интерес к научной и преподавательской деятельности, увлеченность исследованием, стремление глубоко и тщательно разобраться в

изучаемых вопросах, поставить новые (в том числе, теоретические). Нельзя не отметить его публикационную активность (у него вышло свыше двадцати работ), нацеленность на результат, стремление проявлять знания на практике.

Большая заслуга диссертации в том, что выявление тенденций развития и международной деятельности испанских банков дает новый взгляд на то, каким образом страна может преодолеть отставание, осуществить модернизацию - формированием системы устойчивых к кризисам, развивающихся финансовых институтов, они будут эффективно способствовать выходу страны на путь динамичного поступательного устойчивого развития.

Основные выводы апробированы на всероссийских и международных конференциях. Список публикаций насчитывает 21 публикацию, из них 8 - в изданиях, рекомендованных ВАК.

Своим исследованием Т. И. Малашенко расширил и уточнил те представления по выбранной теме, которые были до него в науке. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 5.2.5 «Мировая экономика».

Автор диссертации Малашенко Тимофей Игоревич заслуживает представления к степени кандидат экономических наук.

Яковлев Петр Павлович,
доктор экономических наук,
доцент,
главный научный сотрудник
Центра Иберийских исследований ИЛА РАН



27.10.2023